

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Галя Игоря Геннадиевича
на тему «Обязательство по оказанию медицинской услуги»,
представленную на соискание ученой степени кандидата юридических
наук по специальности 12.00.03 - гражданское право;
предпринимательское право; семейное право; международное частное
право.**

Подготовлен доктором юридических наук, профессором, Заслуженным юристом Российской Федерации, заведующим кафедрой предпринимательского права, гражданского и арбитражного процесса ФГБОУ ВПО «Российская правовая академия Министерства юстиции Российской Федерации» Илюшиной Мариной Николаевной, г. Москва, 117638, Россия, г. Москва, ул. Азовская, д. 2, корп. 1; email: alexi59@mail.ru.

Тема диссертации Галя Игоря Геннадиевича представляется актуальной. Обязательство по оказанию медицинской услуги имеет особую цель, связанную с важнейшим правом каждого человека – правом на здоровье. Несмотря на то, что данное обязательство является гражданско-правовым отношением, построение эффективного механизма защиты этого конституционного права невозможно без учета публично-правовых средств. В этой связи автор обоснованно изучает всю систему источников правового регулирования в сфере медицины, не ограничиваясь исключительно нормами гражданского права. Вместе с тем, исследование остается в рамках выбранной специальности 12.00.03. Автор акцентирует внимание необходимости выработки теоретических положений, направленных не только на защиту прав и законных интересов пациентов, но и исполнителей услуги. Своевременным поэтому видятся рассуждения автора о пределах ответственности таких лиц, в том числе об их деятельности как возможном источнике повышенной опасности. Актуальность темы обусловлена не только нерешенными в доктрине проблемами, но и значительными изменениями в законодательстве, в частности в связи с принятием в 2011 г. Федерального закона «Об основах

охраны здоровья граждан». Безусловно, анализу подлежат проблемы стандартизации в данной сфере, поскольку они позволяют выработать правовые критерии качества медицинской услуги. Таким образом, исследование в данной проблематике актуально.

Полагаю, что поставленные автором цель и задачи диссертационного исследования в целом достигнуты. Диссертация содержит выводы, имеющие признаки научной новизны, которая в первую очередь заключается в том, что автору удалось выработать комплексную совокупность теоретических положений о сущности обязательства по оказанию медицинской услуги, особенностях его возникновения и исполнения, структуре и составе. Диссертационная работа имеет практическую и теоретическую значимость.

Вместе с тем, в работе имеются спорные выводы. Так, в положении 6 автор доказывает, что особая социальная направленность медицинской услуги обуславливает нецелесообразность распространения на нее правил о предпринимательской деятельности, поскольку деятельность, приносящая доход является побочной целью, характерной для некоммерческих организаций). Данный вывод требует большего обоснования, так как противоречит содержанию гарантированного ст. 34 Конституции РФ права на осуществление предпринимательской деятельности. Также следует пояснить вывод, изложенный в первом положении, согласно которому понятие «медицинская помощь» является естественнонаучным. Полагаю, что закрепление такого термина в законодательстве наполняет его и правовым содержанием.

Однако указанные замечания носят дискуссионный характер. Диссертация Галя Игоря Геннадиевича на тему «Обязательство по оказанию медицинской услуги» отвечает установленным требованиям, предъявляемым ч. 2 п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, она в полной мере соответствует предмету специальности 12.00.03 (гражданское

право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право).

Галь Игорь Геннадиевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 (гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право).

Заведующий кафедрой предпринимательского права,
гражданского и арбитражного процесса
ФГБОУ ВПО «Российская правовая академия
Министерства юстиции Российской Федерации»
Дю.н., профессор, Заслуженный юрист
Российской Федерации



10 сентября 2014 г.

М.Н. Илюшина

М.Н. Илюшина

Подпись *Илюшина М.Н.*
заверяю
Начальник отдела кадров
И.И. Киселева